

“我想病快点好，去上幼儿园”

男童3岁半入园时查出白血病，每次骨穿和鞘注都疼得浑身哆嗦

本报记者 罗静

2011年7月，刚准备要上幼儿园的童童(化名)在学前体检的时候查出了患有急性淋巴细胞白血病。今年已5岁的他至今也未曾上过一天学。为了给小童童看病，家里已花去了近四十万元钱。

▶童童患病后体质变弱，大多时间需要在家里待着。
本报记者 王鸿哲 摄



入园前体检 查出白血病

2011年7月，张店3岁半的孩子小童童到了上幼儿园的年龄。入园前，按照相关规定，孩子都要进行体检。不想上午刚给孩子体检完，下午，童童的妈妈王女士就收到了孩子血常规不太正常的消息。“当时一接到这个消息，心里立马沉了下去，就赶紧带孩子去医院再次做检查，确诊。结果查出来是急性淋巴细胞白血病。”回忆起当时的情景，童童的妈妈忍不住叹气说，“当时我们全家听到这个消息，犹如晴天霹雳，都感觉生活没希望，没奔头了。不说治疗费是个无底洞，光孩子要受的罪我们想想，心里就疼得不行。”童童的妈妈道。

据童童的妈妈回忆，在入园体检前四五天，童童曾无缘无故地发高烧了三四天。“当时孩子发烧到38℃多，但却没有流鼻涕，咳嗽这些感冒症状。不知道怎么回事就突然发起烧来。当时觉得给小孩子输液可能对孩子不太好，我们主要是给童童吃的退烧药。吃药之后不久，童童就退了烧，结果隔几个小时后，孩子又烧了起来。”最终这样反复了三四天后，童童的烧终于退了下来。“孩子烧退了后，就没再查找发烧的原因。现在想想当时应该去医院给孩子做进一步检查的。”童童妈妈道。

确诊患病后，童童住进了济南一家医院进行治疗，这一治疗就是一年半。

已做七八次骨穿，见到医生护士就大哭

据了解，从2011年7月份住院至今，小童童先后做了七八次骨穿和30多次鞘注。“骨穿是不打麻药，从胸部位置抽骨髓用于检测；鞘注就是从背部往脊椎里面推药，这个过程是局部麻醉的。”童童妈说道。因为无论是骨穿和鞘注都需要穿透脊柱，不到4岁的童童每次都疼得哇哇大哭，而童童的爸爸妈妈也只能在一旁心疼得

直抹眼泪。“每次带童童去做骨穿和鞘注的治疗室，一走进那个门，孩子就开始大哭，使劲拽着我衣服往后倒，不肯松手。”而每当这个时候，虽然心疼万分，但童童的妈妈也只能硬下心来，把童童抱进治疗室。

由于每次治疗剧烈的疼痛给童童留下了深刻的印象，不只在做骨穿和鞘注的时候，童童哭得厉

害，后来就连见到病房巡视的医生和护士，童童都会大哭。“孩子害怕啊，住院的时候特别粘我，连我去给他倒尿盆他都不让我离开。”童童妈妈心疼地说。

据王女士说，童童这种情况一直持续了近一年才有所好转。“现在孩子都皮了，再做骨穿，疼得打哆嗦也不哭了。”说起这些，童童妈妈直掉眼泪。

为救孩子，夫妻俩双双辞职

据王女士介绍，在这近两年的治疗时间里，童童先后做了11个大疗程、12个小疗程的化疗，治疗费用总共花费了近40万元钱。为了专心照顾孩子，童童的爸妈

双双辞职。

“童童住院化疗的时候，我们都在医院陪着他，其他时间，回家疗养的时候，孩子他爸就去劳务市场找点零活儿干。这样来

钱快，时间上也不受限制，能照顾好孩子。全家也只靠他爸打零工来维持生活。孩子看病的钱都是跟亲戚借的。”童童妈妈道。

“想跟小朋友一起去上幼儿园”

因为化疗，童童的免疫力变得比常人低很多，容易被感染生病，因此童童的妈妈都很注意，一般不让童童去人多的地方玩耍。流感多发季节时，就直接不让童童出门，尽量降低感冒的几率。“一旦孩子感冒就麻烦了。因为化疗，孩子的肺等内脏

受到了损伤，免疫力很低。若感染流感病毒后，很容易引起肺炎，不容易治疗。”童童妈妈道。

正值五六岁、活泼好动的年龄，童童像其他孩子一样，喜欢出门，找同龄的小朋友玩耍；但懂事的童童每次听到妈妈的嘱咐，便

老老实实待在家中，一个人玩耍。

“我喜欢跟小朋友一起玩，跟他们在一起很快乐；更盼着能和他们一起上幼儿园。”采访中，童童一边摆弄自己手里的玩具一边说。“我现在最想病能快点好，跟小朋友一起去上学，天天出门去玩。”

头条链接

“火种工程”每周救助一名白血病患者

本报6月12日讯(记者 樊伟宏) 自本报“火种工程——每周救助一名恶性血液病患者”大型公益活动启动后，已有一名8岁女童顺利得到山东省脐血库救助，脐血库将免费为其储存一份脐血用于以后治疗。

“火种工程”由齐鲁晚报《今日淄博》和山东大学齐鲁医院所属的山东省脐血库联合举办，主要面向淄博地区，针对家庭贫困、患有白血病等恶性血液病、经医生建议需要使用造血干细胞移植的孩子，山东省脐血库通过派专业人员对孩子的病例等相关材料进行审查通过后，免费为其寻找配型相合的脐带血供患者移植使用。

本报呼吁社会各界爱心人士共同参与，对患白血病等恶性血液病的孩子进行救助，借助“火种工程”，让更多身陷困境的家庭看到希望，通过多方共同努力，让患者得到合适的治疗，同时呼吁社会各界人士多关心白血病患者，一起保留生命的火种。

火种工程咨询电话:2272169 或15253382815。



▲童童只能到户外人少的地方玩耍。

本报记者 王鸿哲 摄